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 0780539995   الأستاذ محمد الخواجا 

 

 عبارات الحفظ  

 العوامل التي يعتمد عليها الزخم الخطي هي :  •

 كتله الجسم   -1

   سرعه الجسم المتجهه -2

 ويتناسب طرديا مع كل من العوامل

  كميه التحرك ( : ناتج ضرب كتله الجسم في سرعته الخطيه المتجهه  الزخم الخطي ) •

 جاه السرعه الزخم الخطي كميه متجهه يكون اتجاهه بنفس ات •

 اذا اثرت قوه في جسم فانها تغير مقدار زخمه الخطي او اتجاه زخمه الخط او كليهما . •

• : ان  الحركه على  الثاني في  نيوتن  قانون  القوه    ينص  يساوي  الخطي لجسم ما  الزخم  للتغير في  الزمني  المعدل 

 المحصله المؤثره فيه 

 ه القوه المحصله دائما .يكون اتجاه متجه التغير في الزخم الخطي بنفس اتجا •

 الدفع هو حاصل ضرب القوه المحصله المؤثره في الجسم في زمن تاثيرها  •

 ان دفع قوه محصله مؤثره في جسم يساوي التغير في زخمه الخطي  نص مبرهنه الزخم الخطي الدفع : •

قوه المحصله المؤثره في الدفع كميه متجهه يكون اتجاهه اتجاه التغير في الزخم الخطي للجسم وهو نفسه اتجاه ال •

 الجسم 

 الاشاره السالبه والاشاره الموجبه تدل على الاتجاه لذلك يلزم اختيار نظام احداثيات يحدد فيه الاتجاه الموجب  •

عند ثبوت القوه المحصله المؤثره في جسم يزداد التغير في الزخم الخطي بزياده زمن تاثير هذه القوه ويزداد كذلك  •

 الدفع

ار التغير في الزخم الخطي او الدفع يتناسب مقدار القوه المحصله المؤثره في الجسم عكسيا مع زمن عند ثبوت مقد  •

 تاثيرها 

لاشاره    قوه الاحتكاك معاكسه   دائما تؤثر قوه الاحتكاك في الاتجاه المعاكس لاتجاه سرعه اي جسم لذلك تكون اشاره •

 الزخم الخطي الابتدائي 

 ي تكون القوه المحصله الخارجيه المؤثره فيه صفرا وتكون القوى المؤثره داخليه فقطالنظام المعزول هو النظام الذ  •

عندما يتفاعل جسمان او اكثر في نظام معزول يبقى الزخم الخطي الكلي    قانون حفظ الزخم الخطي ينص على انه : •

 للنظام ثابتا 

 تطبيق الشروط الاتيهيكون الزخم الخطي محفوظا في اي نظام معزول وعليه لابد من   •

الجسم الاول في الجسم الثاني تساوي القوه التي يؤثر بها الجسم الثاني في الجسم الاول     القوه التي يؤثر بها -1

 وتعاكسه في الاتجاه 

 دفع الجسم الاول على الجسم الثاني يساوي دفع الجسم الثاني على الجسم الاول ويعاكسه في الاتجاه  -2

 ول يساوي التغير في زخم الجسم الثاني ويعاكسه في الاتجاه التغير في زخم الجسم الا -3

 المجموع الكلي للزخم الخطي الابتدائي يساوي المجموع الكلي للزخم الخطي النهائي  -4

عندما يحدث تصادم بين جسمين او اكثر فان هذه الاجسام قد ترتد عن بعضها او تلتصق ببعضها او تنفصل عن   •

 بعضها 

 الخطي : حالات حفظ الزخم  •

 ان يتفاعل جسمان معا ويبقى يان جسمان بعد التصادم  -1



 ان يتفاعل جسمان معا فيصبحان جسما واحدا -2

 ان ينشطر جسم ليصبح جسمين  -3

 عندما ينشطر جسم ساكن الى جسمين فان :  •

 زخم الجسم الاول الناتج يساوي زخم الجسم الثاني الناتج ويعاكس في الاتجاه  -1

 ن سرعه اكبر وطاقته الحركيه اكبر الجسم الذي تكون كتله اقل تكو -2

 التصادم هو حدث يقترب فيه جسمان احدهما من الاخر ويؤثر كل منهما في الاخر بقوه  •

 انواع التصادمات  •

 تصادم بالتلامس  -1

 تصادم عن بعد  -2

الطاقه عندما لا تكون الطاقه محفوظه اثناء التصادم فان جزءا من هذه الطاقه تحول الى شكل او اشكال اخرى من   •

 مثل الطاقه الحركيه والطاقه الصوتيه 

 تصنف التصادمات بحسب حفظ الطاقه الحركيه الى نوعين هما :   •

 التصادم المرن   -1

 التصادم غير المرن  -2

 في التصادم المرن  •

 يكون الزخم الخطي محفوظا  -

ادم مساويا  المجموع الكلي للطاقه الحركيه لاجزاء النظام قبل التص  تكون الطاقه الحركيه محفوظه اي ان -

 للمجموع الكلي للطاقه الحركيه لاجزاء النظام بعد التصادم 

فان عدد الاجسام في النظام قبل التصادم مساويا لعدد الاجسام في النظام بعد     عندما يكون التصادم مرنا -

 التصادم 

 من الامثله على التصادمات المرنه -

 تصادم جسيمات الغاز المثالي -1

 تصادم كرات البلياردو   -2

 التصادم غير المرن في  •

 يكون الزخم الخطي محفوظا  -

تكون الطاقه الحركيه غير محفوظه اي ان مجموع الطاقه الحركيه لاجزاء النظام قبل التصادم لا يساوي  -

 مجموع الطاقه الحركيه لاجزاء النظام بعد التصادم 

 يوجد فقد في الطاقه الحركيه في التصادمات غير المرنه  -

 الحركيه لاجزاء النظام قبل التصادم اكبر من الطاقه الحركيه لاجزاء النظام بعد التصادم تكون الطاقه  -

 من الامثله على التصادمات غير المرنه اصطدام كره مطاطيه بسطح صلب  -

غير المرن عندما تلتحم الاجسام المتصادمه معا بعد التصادم لتصبح    التصادم عديم المرونه هو وصف للتصادم •

 كتلته مجموع كتله الاجسام المتصادمه جسما واحدا 

 من الامثله على التصادم عديم المرونه :   •

 اصطدام كرتي صلصال معا  -1

 اصطدام سيارتين وتحركهما معا بعد التصادم  -2

 البندول القذفي  –من اهم تطبيقات التصادم عديم المرونه  •

 يستخدم البندول القذفي لقياس مقدار سرعه مقذوف  •

ندما يتحرك جسمان قبل التصادم على امتداد الخط المستقيم نفسه ويتصادمان راسا براس التصادم في بعد واحد ع •

 بحيث تبقى حركتهما بعد التصادم على المسار المستقيم نفسه 

عند تصادم جسمين في بعد واحد تصادما عديم المرونه وحتى يتم فقدان الطاقه الحركيه الابتدائيه للنظام بعد التصادم  •

 خم الجسم الاول قبل التصادم مساويا لزخم الجسم الثاني قبل التصادم ويعاكسه في الاتجاه يلزم ان يكون ز



عندما يكون التغير في الطاقه الحركيه للنظام سالبا فهذا يعني حدوث نقص في الطاقه الحركيه ونستدل من هذه القيمه  •

 على ان التصادم غير مرن 

سمين يعطي سرعته مقدارا واتجاها نفسها فان كل من هذين الجعندما يحدث تصادم مرن بين جسمين لهما الكتله   •

 للجسم الاخر 

 قوانين الوحدة

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 


